

良友为伴，共赴细水长流

家有喜事
为爱官宣

官宣热线:0532-66988600

位于广西路上的良友书坊，是青岛老城的文化地标，每每推门而至，便会撞见门口有如诤言般的对联：“良言良知良苦心，友直友谅友多闻。”见岁月，见真知，见爱情，一如今日，这座承载着风雨与过往的百年老建筑，却因一对年轻爱人的彼此遇见焕发出雀跃的欢喜。

2022年4月，当林薇推开良友书坊厚重的木门时，心情是忐忑的，门外是人来人往的喧嚣，门内则是一抹遗世独立般的静谧。作为店长的文海正在吧台忙碌着，面对前来应聘的林薇也只是淡淡地提示面试地点在四楼，看到这位有望成为同事的女孩转身离去，文海难掩欣喜，转头对同事说：“书坊又要来一位漂亮姑娘了！”只是那时，面对未知有些举手无措的林薇却种下了这样的印象：这

分明是日本中古表店里的匠人，严苛且寡言。

入职后的林薇成为“中古匠人”的徒弟，在文海高标准、严要求的考核标准下，没少哭鼻子：哪怕一杯倾尽巧思完成的咖啡拉花，哪怕是小小翼翼地从书坊一楼端到塔楼四楼的吧台求表扬，文海也不肯轻易点头，甚至还要苦口婆心地“教育”她不能放低对自己的要求，这让林薇很有挫败感，几次偷抹眼泪。只是开朗活泼的姑娘，转身便是粲然的笑容，蹦蹦跳跳地，带走了工作时的劳累与倦怠，有如不远处雨后瞬间明媚的晴空和大海，辽阔且踏实，就连空气中也能闻到丝丝点点的蜜意。那时候，文海经常会故作深沉地对同事们说，对这个姑娘没办法生气。

隧道6路公交车连接着青西的通勤，也在悄无声息间系紧了月老的红绳。文海的家住在海韵家园，林薇则要从北船职工公寓公交站点上下车，不多不少，恰好是一站之隔。每天早起，林薇都会等在车站，看到文海乘坐的公交车次驶来才肯上车；每日晚归，都是文海默默注视着林薇下车渐

远的背影，怅然若失。从栈桥站到良友书坊不遠的距离，是两人的一路同行，风雨无阻。

家里的马桶堵了，林薇第一时间想到的就是这位住在不远处的好同事，文海应召闪现；同事聚餐喝到重心不稳时，文海也会细心护送林薇回家，因为担心浓重的酒味耽误运营，还会刻意多塞给司机100块钱……踏实、靠谱且有爱心，林薇眼中这位严苛的“师傅”渐渐展露出细腻且温柔的一面，有如他对待家中喂养的小猫，每天凌晨四五点钟起床陪它玩耍，不曾厌烦。

同样，在文海的眼中，林薇也是一个富于同理心且热爱生活的女生，林薇会在与文海母亲聊天时细心地替她修剪指甲，也会在调休时忙碌于小家的装饰。夜色阑珊时，仍在书坊吧台忙碌的文海偶然偷闲望向窗外，脑海中想念却是林薇在家中和面、擀皮，早已备好的一盘热气腾腾的饺子……

林深时见鹿，海蓝时见鲸，梦醒时见你；愿岁生素衣轻舟，细水长流。身边侧畔，恰好是你。

观海新闻/青岛早报记者 周洁
本版照片由新人提供

他 对 她 说：

亲爱的薇酱，回想当时一起在书坊共事的时光，接起电话辨认出是你的声音，总会不禁以这样的爱称来表达对你的亲昵。不知不觉共同携手如此之久，偶尔你会开玩笑提起，都好久没有人叫你薇酱了。是啊，昔日最心仪的同事，如今竟成为了日常生活中口中念最多的媳妇儿，每每想到都会感慨万千。我经常会讲，你太会夸人了。在一起无论遇到开心或难过，你总是嬉笑着让我们一起把事情往积极的一面看。我笨嘴拙舌性格沉静寡言，幸好有你在身边叽叽喳喳，甚至会跳一些自编的超级搞笑的舞蹈，生命就突然一下子变得明朗起来，到了现在你有时候都喊我嘴变得太碎，哈哈。下班回家时，每次开门看到你已准备了那么多热气腾腾的美味饭菜，觉得生命真美好。薇酱，你有那么多的优点，娶你做我的结发之妻，是我人生中最幸运最开心的一件事情。



她 对 他 说：

亲爱的文海，
其实这些话才是
最想告诉你的。

在我的人生中，有很多来自他人对我的规训或比较。我应该怎么样，不能怎么样，别人怎么样，我为什么不能怎么样，只有你让我觉得自由。

即使我们的一生都是在乱与序之间交替形成，但我依旧相信只要我们在一起就无所不能且足够有趣。

我们会热烈、虔诚地共同经历，尽情相爱。我已经做好了一切准备，与你共赴未知，共赴探险，共赴平淡，一起去填满未来空白的故事篇章。

